

以军坦克攻入汗尤尼斯市中心

以色列军队10日加大对加沙地带的攻势,以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员缴械投降,哈马斯予以否认。

遇激烈抵抗

据美联社报道,以军当天继续打击加沙地带全境,包括该地区北部及其南部的主要城市汗尤尼斯,在此期间遇到巴勒斯坦武装人员激烈抵抗。

一些汗尤尼斯居民说,经过彻夜战斗后,以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯,一些地面部队进入市中心。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10日发表电视讲话,称数十名哈马斯武装人员投降,“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器,“不要再为辛瓦尔卖命了,现在投降吧”。叶海亚·辛瓦尔是哈马斯在加沙地带的领导人。

哈马斯否认有成员向以色列投降,称这种说法“毫无根据,是假消息”。哈马斯下属武装派别卡桑旅在一份声明中说,哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

一些以色列社交媒体账户称,100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。以色列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示,一群男子举手投降,脱到只剩内裤。

不过,卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处,质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里10日晚些时候解释说,那些人是以军在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人,脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。

恐旷日持久

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示,以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说:“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算,这种预估是正确的。是否能以月来计算,我也不确定。”

美国媒体先前援引以色列国防部高官的话报道,以军在加沙地带南部的战斗“才刚刚开始”,作战的高烈度阶段将持续三四周;美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战,而以军所设目标是明年1月底。

针对这一报道,美国国务卿安东

尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时用外交辞令回应说,仗打多久“是以色列说了算”。

这轮巴以冲突的主要斡旋方卡塔尔10日表示,将继续致力于通过外交斡旋解救被扣押人员和实现停火,但以方升级军事行动,“缩小了(谈判)成功的窗口”。

以方说,哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别手中仍有117名被扣押人员和20名遇害人员的遗体。哈马斯10日表示,以色列若想让被扣押人员获释,只能通过谈判的方式。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说,他不会放弃推动加沙人道主义停火。联合国安理会8日表决一份呼吁加沙地带停火的决议,遭美国一票否决。联大定于12日开会表决一份类似决议。

加沙地带卫生部门10日说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军事行动已造成加沙地带近1.8万名巴勒斯坦人死亡、4.9万余人受伤。

以色列国防军10日发布的数据显示,此轮冲突爆发以来,以军死亡人数为425人,其中97人死于在加沙地带的地面行动;受伤总人数为1593人,其中地面行动开始以来559人受伤。部分以色列媒体质疑这一受伤总人数低于实际伤员人数。新华社专特稿

国际观察

巴以冲突再曝 美国人权双标行径

日前在联合国安理会举行的巴以局势紧急会议上,作为安理会常任理事国的美国一票否决了一份要求在加沙地带立即实施人道主义停火的决议草案。

分析人士指出,新一轮巴以冲突爆发以来,上万人在战火中丧生,加沙地带陷入人道主义灾难。当前,停火止战已成为国际社会的主流呼声,然而时常把人权话题挂在嘴边的美国不仅反复阻挠联合国安理会通过呼吁加沙停火的决议草案,还在不断向以色列提供军火援助,给冲突火上浇油。是谁在人权问题上玩弄双标,国际社会有目共睹。

不负责任的否决

联合国安理会本月8日对一份要求在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决。该草案由阿联酋提交,得到近100个国家支持。联合国秘书长古特雷斯在投票前说,“全世界的眼睛、历史的眼睛都在注视着我们,现在是采取行动的时候了”。表决结果显示,安理会15个成员国中有13个国家投赞成票,英国投弃权票,只有美国投反对票,声称该草案“脱离现实”。

美国常常以“人权卫道士”自居,频频指责他国破坏人权,然而却反对这份旨在保护加沙地带民众生存权的决议草案。巴勒斯坦总统阿巴斯发表声明说,美国的立场是“侵略性的”和“不道德的”,公然违反了所有人道主义价值观和原则。美国应对以色列在加沙地带造成的儿童、妇女和老人伤亡负责。

作为草案提交方的阿联酋对美国投反对票“深表失望”,强调投票结果不会阻止阿联酋继续敦促安理会成员国采取行动,促使加沙地带的暴力行径尽早结束。俄罗斯常驻联合国副代表波利扬斯基投票后说,“今天将成为中东最黑暗的日子之一”,美国再次阻挠了停火呼吁。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示:“法国对这项决议投了赞成票,我们恳求立即实现持久的人道主义停火。”

今年10月,美方一票否决了广受期待的巴西提交的决议草案,对俄罗斯提交的有关巴以冲突的决议草案也投了反对票。伊朗常驻联合国代表伊拉瓦尼指出,安理会在采取果断行动方面遇到障碍,主要是因为美国否决了多项决议草案。

源源不断的军援

“我们所有导弹、弹药、精确制导炸弹,所有飞机和炸弹,都来自美国。”以色列退役少将伊扎克·布里克日前接受以色列媒体采访时说,“只要他们一断供,你就打不下去……大家都明白,没有美国,我们打不了这场战争。”

新一轮巴以冲突爆发后,美国不仅在国际场合否决呼吁巴以停火的决议草案,还不断向以色列直接提供军事支持,无数来自美国的炮弹落在了加沙地带的土地上。美国总统拜登强调美国政府对以色列安全的支持“坚如磐石”。美军不仅向以方运送大量航空炸弹和炮弹,还向中东地区派出航母打击群、部署“萨德”导弹防御系统、增派“爱国者”防空导弹营,为以色列“撑腰”。

英国《卫报》文章指出,美国国内法律规定,美国的对外军事援助不得被用于“违背人权”的用途。例如《莱希法》,该法要求美国政府审查任何接受美国训练或使用美国武器的外国军事单位,以确保其不存在“严重侵犯人权”的行为。然而,美国向以色列提供的军事援助如此之多,却没有进行实质审查。

曾在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作的乔希·保罗在新一轮巴以冲突爆发后辞职,原因是不满政府在缺乏审查的情况下不断加大对以色列的军事援助。他在接受媒体采访时说,美国否决停火决议,同时又加快向以色列提供致命性武器,这两者结合起来不禁让人怀疑美国要求以色列在行动中减少平民伤亡的说法是否真诚。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站文章说,当前加沙地带的惨剧之所以发生,是因为美国的允许,美国的一些政客们完全知道自己在做什么。他们口口声声说要保护平民生命,但实际考虑的是自身利益。

分析人士指出,美国政客之所以大力支持以色列,很大程度上是出于政治选举考虑。然而随着巴以冲突持续升级,美国不“灭火”反而“拱火”的行为终将遭到反噬。近期美国青年和少数族裔对巴勒斯坦的同情度不断上升。美国昆尼皮亚克大学的一项民调结果显示,超过半数35岁以下选民反对美国向以色列提供军援。因此,拜登政府对以色列一边倒的立场或将影响其支持率。

新华社北京12月11日电



普京和内塔尼亚胡通电话讨论巴以冲突局势

新华社莫斯科12月10日电(记者 黄河)俄罗斯总统网站10日发布消息说,俄总统普京当天与以色列总理内塔尼亚胡通电话,双方重点讨论了巴以冲突问题,特别是加沙地带严峻的人

道主义形势。

消息说,普京在通话中重申不接受和谴责一切形式的恐怖主义这一原则立场。他同时强调,在打击恐怖主义威胁的同时,必须避免给平民造成如此严

重的后果。俄方愿提供一切可能的援助,以减轻平民苦难、缓和冲突局势。

此外,双方还表示将就撤离俄罗斯公民及其家人以及争取被关押在加沙地带的以色列人获释等问题继续加强合作。

哈马斯:以色列只能通过谈判带回被扣押人员

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅10日发表声明说,以色列若想让被扣押人员重获自由,只能通过谈判的方式。

声明说,以色列对加沙地带的地面行动并未实现任何重要目标,只是“随意破坏和杀害”。哈马斯将继续在加沙地带的“每个街区”和以色列军队作战。

另据巴勒斯坦媒体10日报道,以

军战机当天对加沙地带北部多个目标进行猛烈轰炸,以军地面部队和巴勒斯坦武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地发生激烈冲突。加沙地带卫生部门发言人10日说,过去24小时有近300名巴勒斯坦人死亡,超过550人受伤。

以色列军方10日夜发布战况通报说,以军战机在情报部门支援下,炸死了哈马斯沙贾耶旅的新任高级指挥官

伊马德·卡里卡。卡里卡前任维萨姆·费尔哈特12月初被以军炸死。以军通报还说,本轮冲突爆发以来,以军共袭击了加沙地带2.2万个目标,冲突造成426名以军士兵死亡。

当天,以色列北部遭到黎巴嫩真主党和在黎巴嫩的哈马斯武装人员的火箭弹和无人机袭击,造成6名以军士兵受伤。以军则对黎巴嫩南部目标进行报复性空袭和炮击。据新华社电